

## 纵横大湾区



## 支持港澳青年特色政策 (单位:人民币)

1. 港澳高校应届毕业生到珠中小微企业就业，并履行劳动合同和缴纳社保费满6个月的，一次性给予**3,000元**就业补贴
2. 16岁到24岁未就业港澳青年和离校2年内未就业港澳高校毕业生到珠企业参加见习的，按不低于珠海最低工资标准给予**见习补贴**
3. 港青在珠创业优先入驻公共创业孵化(实训)基地，享受系列创业服务，包括最长三年**“零”租金、  
“零”物管费**等优惠
4. 港澳创业者可获创业小额贷款贴息和担保费补贴，还可享受贴息的贷款额度最高**300万元**
5. 支持港澳青年、大学生来珠开展职业技能实践活动，每个项目可获最高**10万元**的经费支持

整理:香港文汇报记者 帅诚 方俊明



珠海

港澳导游及领队赴内地执业目前已率先在横琴试点。图为岗前培训实地考察横琴。香港文汇报记者方俊明摄

珠三角建超级乐园  
规划落户广州南沙

南沙的政策利好和逐渐完善的交通，正吸引着越来越多的产业集聚。香港文汇报获悉，由时代华纳与中国投资牵头，联合澳洲威秀、厚朴资金、广州市南沙自贸区，将在南沙选址投资兴建世界级主题公园。

该主题公园总投资预计为千亿元级别，并将与另一大型文旅项目南沙恒大童世界产生联动。根据地理位置优势判断，主题公园或将选址在南沙万顷沙或三民岛。时代华纳目前在全球主要有两大主题乐园，澳洲黄金海岸的华纳主题公园和阿布扎比的华纳主题乐园，这两个乐园均给当地周边产业带来很大发展。

■香港文汇报记者 帅诚



## 大桥旺旅业 导游向北望



▶香港丽新横琴创新方董事总经理梁浩昌指港珠澳“一程多站”旅游线为港青提供更多机遇。香港文汇报记者帅诚摄

## 龙头双创基地速览

横琴·澳门青年创业谷：  
重点文创旅游“互联网+”

位于横琴口岸对面，用地面积12.8万平方米，集商务办公、商业服务、人才公寓于一体

## 粤港澳合作中医药科技产业园：

## 重点创新药物健康产品

落户横琴新区高新技术

片区，占地面积50万

平方米，由11栋建

筑单体组成，可为

中小型孵化企

业、成长型企业

、产业化企

业或入驻企

业的总部

提供研发

及办公

空间。

1.

随着港珠澳大桥通车，珠海成为内地唯一与港澳路桥相连的城市。“国务院最近批覆《横琴国际休闲旅游岛建设方案》，意味着珠海横琴未来或将成为‘中国的奥兰多’，毗邻‘中国的拉斯维加斯（澳门）’。”其中，香港丽新横琴创新方董事总经理梁浩昌称，港珠澳“一程多站”旅游线日渐成熟，将为向往旅游服务业的港青提供更多机遇。据悉，港澳导游及领队内地执业目前已率先在横琴试水，岗前培训仅4天内便收到1,534份申请。而针对港澳青年到珠海创业优惠措施也已出炉，包括优先入驻创业基地并享“零”租金等，还最高可享贴息贷款额度300万元人民币。

■香港文汇报记者 方俊明、帅诚 珠海报道

**珠**海素有“浪漫之城”称号，荣获首批“中国旅游休闲示范城市”。梁浩昌说，目前珠海横琴更是被定位为“国际休闲旅游岛”，随着珠海长隆国际海洋度假区等大型主题乐园入驻，珠海的休闲旅游产业在大湾区“异军突起”。

“一批全球领先、极具特色、融合港澳元素的旅游项目陆续面世。”横琴新区管委会有关负责人表示，珠海长隆开业5年来累计游客超6,000万人次，荣获全球“主题公园杰出成就奖”。而亚洲最大的无动力乐园“星奇塔”、亚洲首个电影主题室内互动体验中心“狮门娱乐天地”等项目也相继对外开放。“目前横琴加快建设国际休闲旅游岛，加上港珠澳‘一程多站’优势，将为向往旅游服务业的港青提供更多机遇。”梁浩昌坦言，香港本土的大型旅游项目对专业人才的需求均已趋于饱和，近年也少有新项目开发，而香港理工大学旅游系每年都有很多毕业生走入社会。对此，他建议港青毕业生们将目光投向大湾区，不仅是旅游业，周边相关产业都充满机会。

“珠海特别是横琴的旅游资源丰富，为港澳导游北上发展带来很大商机”。首批横琴执业的港澳导游张锡沛表示，港澳导游及领队可横琴执业的新政策让三地旅游发展更好地实现无缝对接，而众多港澳导游都对于北上执业表现出极大的兴趣。“10月25日我会再次带领200余澳门学生团来横琴，未来在旅行社工作中也会更多地将横琴的旅游产品考虑进去。”

毕业于澳门大学的蔡渊博，2004年在澳门创办先创科技，多年来为政府、公营企业、银行及博彩企业提供企业级应用系统，积累了丰富的研发及项目经验。2018年，蔡渊博带领一支集合文化、旅游、科技和运营的跨界团队，推出以城市活动信息及产品预订为服务核心的在线平台“发现澳门”，以“互联网+文化+旅游+社区”的模式，挖掘澳门独特的文化特质，推动澳门智慧小区旅游生态。2019年，他带领IT团队，搭建了“全渠道云联络中心系统”，为粤港澳大湾区企业客户提供优质服务。团队进驻珠海横琴创业谷不到一年，获得了“2019年横琴澳门青年创业谷创业之星”称号。

2.

1. 澳门青年蔡渊博到珠海创业，看准大湾区旅游市场。网上图片

## 港人珠海住行成本

## 各区住屋月租(元人民币/平方米)

区域	步梯楼	电梯楼
金湾区	20元左右	30元左右
香洲区	55元左右	60元左右
横琴区	45元左右	55元左右

游客在珠海标志性景观——珠海渔女附近游玩。资料图片



## 往返两地交通

(单位:港元)

直通巴：九龙市区—港珠澳大桥香港口岸—珠海口岸 (全程约1.5小时)

费用：约120元



水路：中港城码头/港澳码头—九洲港 (约1小时10分)

费用：约220元



■整理:香港文汇报记者 帅诚

## 港青有话说

## 双城生活便捷 朋友圈更广阔

港澳导游及领队可在珠海横琴执业的新政策惠及港澳业界，带来了新的机会和可能。早前在横琴新区接受三天培训学习、成为首批拿到专用导游证的香港领队陈先生表示，对于能够率先在横琴执业感到非常荣幸。

他认为，培训让香港业界对整个粤港澳大湾区的发展和新时代下国家的发展有了更加深刻的理解和认识，并指横琴与大湾区的发展想像空间无限。“港珠澳大桥的开通大大拉近了香港和珠江西岸的距离，我们业界一直期待着与珠海、横琴能够有更深入、更紧密合作；而新政策的实施也进一步提升了我们与横琴携手合作的积极性和可能性。”陈先生相信

未来合作发展大有可为。

就读台湾某高校酒店管理专业的港青罗俊恒，在2018年大四暑期实习时来到横琴创新方项目，因表现优异而加入客服部。“在到横琴工作前，自己对大湾区城市并没有完整的概念，但在珠海工作生活了一年后，真正感受到大湾区城市间的交通便捷和生活便利，购买日用品及饮食消费也物美价廉。公司提供的住宿和往返香港的便捷交通，让我可以无缝对接双城生活。而早早掌握了‘普通话’也让我结识了一群要好的内地同事和朋友。”罗俊恒呼吁身边香港的同学和朋友多到内地走走，感受不一样的生活氛围。